

Z deníku černých šerifů

Rušný i krušný Silvestr. Mít službu 31. prosince není pro strážníky žádná výhra. Také poslední den roku 2011 se skutečně nenudili. Z následujícího výčtu jejich zásahů jsou přitom dva nejsmutnější vyjmuty.

Poprvé zasahovali v 10:20 u poslední z dlouhé řady loňských nepovedených krádeží v prodejně Tesco. Třidvacetiletý mladík si asi chtěl vylepšit silvestrovské pohoštění, když se pokusil ukrást sýr a máslo za téměř tři stovky.

Přes den byl kromě jednoho hořícího kontejneru klid, rušno začalo být až v noci. Poslední hodinu roku došlo v jednom z malometrážních bytů u areálu podniku služeb ke generačnímu sporu. Někteří lidé vysvětlují své chování vybočující z normy tím, že jsou prostě jiní, temperamentnější. Řešit spor se svým otcem rvačkou, která končí tím, že starší účastník konfliktu musí být převezen do nemocnice, asi není jen otázka národy, ale možná i výchovy - třeba otec sklídl, co zasel.

Ve 23:40 byli strážníci povoláni k nehodě. Ve Dvořákově ulici si třiačtyřicetiletý Jirkovák pokoušel vyměnit kolo u auta. Na dotaz hlídky, k čemu zde došlo, muž začal strážníky vulgárně urážet, poté se na jednoho z nich vrhl, strčil do něj a pokusil se ho udeřit. Jeho zuřivost, stejně jako neúspěšnost jeho útoku, zřejmě podnítil alkohol, jemuž zřejmě krátce předtím holdoval v míře víc než vydatně. Strážníci se muže pokoušeli pomoci hmatů a chvatů zpacifikovat, protože ale byl dál agresivní a kopal kolem sebe, skončil v poutech a v rukou státní policie a dopraváků, protože ještě předtím svým vozidlem kontaktoval dopravní značku.

Nechyběla ani pořádná hospodská rvačka v jedné sídlištní restauraci kolem druhé hodiny ranní. Spory tu řešili hosté s takovou intenzitou, že lokál musel být vyklizen.

Ve tři nad ránem řešili strážníci klasický spor - tvrzení proti tvrzení. Třiapadesátiletý muž a jeho o šest let starší podnájemnice se navzájem obviňovali z napadení. Dostali pozvání na druhý den, aby s chladnou hlavou mohli dokončit líčení svého konfliktu. Žena odešla strávit zbytek noci ke známým.

V půl páté ráno se v ulici Smetanovy sady pralo několik osob. Odesla to i skleněná výplň dveří, která neunesla výpad temperamentního jižana. Muž však konfrontaci se sklem neustál bez šrámu, takže ho nakonec záchranka odvezla do nemocnice k ošetření ruky. Šťastný nový rok...

Výpis z rejstříku trestů je za stovku

Zákon č. 357/2011, který novelizuje zákon č. 269/1994 Sb., o Rejstříku trestů, přináší mimo jiné změnu zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích a v Sazebníku tohoto zákona. Změna se týká navýšení správního poplatku za přijetí žádosti o vydání výpisu z evidence Rejstříku trestů. Správní poplatek se zvyšuje z 50 Kč na 100 Kč za přijetí žádosti.

Změna vstoupila v platnost 1. ledna 2012.

Charitativní advent přinesl rekordní výtěžek

Kostelní ulice se týden před Vánoce proměnila v malé tržiště a zároveň koncertní podium. Proběhl tu už pátý Jirkovský advent. Dvoudenní charitativní akce, na níž se podílely stovky školáků i senioři, skončila nad očekávání úspěšně. Stánky s výtvary dětí i seniorů z MěÚSS přilákaly mnohem víc kupujících než v předchozích letech. Celkový výtěžek dosáhl 70 800 korun. Peníze získá místní občanské sdružení ProHandicap, které se věnuje handicapovaným školákům.

Radost organizátorů nad tímto výsledkem trochu zkazil fakt, že mezi vybranými penězi se objevila falešná pětistovka. Ale figl neznámého vykuřáka, který zřejmě využil nezkušenosti dětských prodáváčů nebo podvečerního šera, je mnohonásobně převyšena vstřícným přístupem stovek ostatních Jirkováků.

A jak to vidí ti, kteří ke zduaru adventu přispěli buď svým výtvozem nebo prací prodáváčů? „Pro Advent jsem poskytl své keramické výrobky. Pracovnice domova mne o chystané akci informovaly a já neváhal. Když jde o děti, jde vše stranou. Jsem rád, že jsem takto mohl pomoci,“ uvedl Václav Kalista z Domova pro osoby se zdravotním postižením U Dubu. Ze stejného zařízení je i Jaroslava Matušková, která své práce poskytuje na Advent již třetím rokem. „Jsu to pletené



Pletené hračky seniorů vzbudily zájem hlavně u dětí.

Foto Luboš Mizun

hračky, zejména postavy z pohádek jako jsou Šmoulové, princezny či zvířátka, jejichž pletením trávím večery. Ze své práce mám dobrý pocit.“

Za děti, které trávily svůj čas u prodejních stánků, se vyjádřila dvě děvčata. „Líbilo se nám, že lidé hodně nakupovali, nejvíc šla na odbyt keramika, pak perníčky a také zelňačka v keramických miskách,“ shrnula své dojmy Eva Kadeřábková ze ZŠ v ulici Budovatelů, která si rovněž všimla, že hodně kupujících zaplatilo za výrobky více, než stály.

„Na Advent jsme se těšili, pro pro-

dej jsme vyrobili vánoční svícny, keramické vánoční ozdoby, záložky do knížek, malovali jsme skleněné a hedvábné obrázky,“ uvedla Vanesa Drahá ze základní umělecké školy a dodala, že letos se žákům ZUŠ podařilo prodat téměř všechno.

Výnosy Jirkovského adventu

2007	26 tisíc
2008	50 tisíc
2009	28 tisíc
2010	48 tisíc
2011	71 tisíc

Jirkov se chystá oslavit výročí partnerství

Nadcházející desáté výročí uzavření smlouvy o partnerství mezi Jirkovem a Brand-Erbisdorfem připomene na obou stranách hranice řada zajímavých akcí. Ty připravila pětičlenná česko-německá pracovní skupina.

První akcí bude oslava stého výročí spojení obcí Brand a Erbisdorf 1. dubna, které se zúčastní zástupci všech partnerských měst Brand-Erbisdorfu. Ta jsou kromě Jirkova tři, všechna německá (Dillingen, Gemeinde Weyarn a Langenau). O měsíc později pak vyrazí na závod dračích lodí na Kamencověm jezeře dvě smíšené česko-německé posádky. V květnu proběhne také módní přehlídka, pro kterou



Logo deseti let partnerství

připraví vlastní modely skupiny dětí a mládeže ve věku 13 – 18 let. Dále je naplánován cyklovýlet, na který vyrazí dvě skupiny cyklistů z obou měst

a sejdou se v cíli – na dosud neurčeném místě v Krušných horách.

Společně hornické tradice si připomenou v obou městech, koncem července v Brand-Erbisdorfu na městské hornické slavnosti a v polovině září na Jirkovské hornické pouti. Na září se chystá také poznávací celodenní hra pro děti, v níž budou družstva českých a německých dětí pomoci úkolů a kvízů poznávat partnerské město.

Vše vyvrcholí v prosinci, nejprve tradičním nočním pochodem horníků Brand-Erbisdorfem a tamním vánočním trhem, poslední akcí by měl být Jirkovský advent, jehož se v posledních letech účastní i němečtí hosté.

Přehled plánovaných investic schválených v rozpočtu města pro rok 2012

Položka	Náklad v tisících Kč
1. Rekonstrukce komunikací a veřejného prostranství v historickém centru města	40 000
2. Chomutovská ulice - rekonstrukce vč. výstavby cyklostezky - 1. etapa	8 400
3. Zámek Červený hrádek - výměna oken - jižní strana 18 ks	820
4. VO na parkovišti v ulici B. Pacholíkova - rozšíření	100
5. IPRM - lokalita č. 2 - Studentská čp. 1242	3 000
6. Zámek Červený hrádek - stavební úpravy suterénu - relaxcentrum	6 500
7. Most č. 14 - přes Žižkovu ulici	15 500
8. Výbudování parkovacích míst v ulici U Sauny a 5. května	1 020
9. Nákup pozemků	900
10. Zpevnění stanovišť pro kontejnery na separovaný odpad	50
11. Hruškový sad	700
12. Park nad historickými sklepy - vybudování klidové zóny	250
13. Hrací prvky náměstí, busta	150
14. Rozšíření VO - osvětlení přechodu pro chodce v Červenohrádecké ulici	80
15. Rekonstrukce výměníku ZŠ Budovatelů	2 200
16. Výbudování příjezdové komunikace mezi rodinnými domy Za Pilou	2 300
17. Přírodní hřiště v areálu Kludského vily	120
18. Úprava kašny	320
19. Dům s pečovatelskou službou Červenohrádecká - výměna oken	1 350
20. ZŠ Studentská - realizace úspor - dokončení	4 106
21. Zateplení polikliniky - dokončení	2 400
22. Vybavení zázemí pro sportoviště	45
CELKEM	90 311

Sociální poradna nově sídlí U Dubu

Od ledna 2012 se Sociální poradna Jirkov přestěhovala na novou adresu: U Dubu 1562. To ovšem není jediná změna. Kromě odborného sociálního poradenství, které zahrnuje také poradenství dluhové a poradenství při zapůjčování kompenzačních pomůcek, můžete nyní v poradně využívat také služby terénní sociální práce, bezplatného právního poradenství a specializovaného poradenství v oblasti psychoterapie a mediace.

Podrobný rozpis služeb, jež Sociální poradna nabízí, najdete na str. 5.

Veřejná zeleň v péči sociální firmy

Od jara se bude o údržbu veřejné zeleně a opravy a údržbu občanské vybavenosti ve městě starat nově založená sociální firma ONZA.

Projekt je svého druhu jedním z prvních v republice a byl konzultovaný na ministerstvu práce a sociálních věcí, kde se mu dostalo kladného ohodnocení. Bude do značné míry využívat pracovníků veřejné služby, tedy zaměstnávat lidi dlouhodobě nezaměstnané. Do budoucna by měla sociální firma poskytovat svým pracovníkům také sociální zázemí: poradnu, hlídání dětí a terénní centrum sociálních služeb.

Založení firmy za účelem vykonávání komunálních služeb pro Jirkov s orientací na principy sociální ekonomiky v rámci Strategického plánu lokálního partnerství vychází z rozhodnutí zastupitelstva, přijatého vloni v březnu. Vznik nové firmy včetně jejího vedení pak schválili zastupitelé na svém posledním loňském jednání v prosinci.

Pro Jirkov je výhodné, kromě sociálního dopadu na část jeho obyvatel také to, že služby městu poskytované budou levnější. Chod nové společnosti by totiž měl být dotován právě ministerstvem práce a sociálních věcí. Dotace by měly být přiděleny na jaře, kdy by ONZA měla zahájit činnost.

Ceny energie zdražily pobyt v MěÚSS

S platností od 1. ledna 2012 byly navýšeny úhrady v pobytových zařízeních Městského ústavu sociálních služeb a úhrada za služby v domě s pečovatelskou službou (DPS).

Navýšení je různé, podle druhu zařízení (nejnižší 102 korun, nejvyšší 300 korun). Například ubytování v dvoulůžkovém pokoji v domově pro osoby se zdravotním postižením U Dubu stojí 7 920 korun, dosud to bylo 7 650 korun (zdražení 270 korun), dvoulůžkový byt 1 + 1 v domově pro seniory na Mládežnické podraží o 270 korun, ze 7 380 na 7 650 korun, a úhrady za služby pro nájemníka garsonky v domě s pečovatelskou službou v Červenohrádecké nově činí 2 366 korun oproti dosavadní částce 2 245 korun (rozdíl 121 korun).

„K tomuto kroku nás donutil nárůst cen energií. Zdražili jsme o nejnižší možnou částku,“ vysvětlila ředitelka MěÚSS Eva Šulcová. „Na druhou stranu se nám podařilo, přes zdražení energií i potravin, udržet stávající ceny stravovacích jednotek s dosavadním zachováním výběru jídel.“